

三明日报

SANMING RIBAO

中共三明市委主管主办
三明日报社出版



三明日报微信公众号 三明日报官方微博 三明日报融媒体中心微信公众号

2023年5月
17
星期三
癸卯年三月廿八
国内统一
连续出版物号
CN 35-0015
第 13507 期

天气:中雨
温度:最高 31℃
最低 23℃

责任编辑:陈光基 李远明 连传芳 视觉编辑:吴光涌 网 址: http://www.snmnet.com.cn 电子邮箱: Email: smrbw@163.com



牢记总书记嘱托 加快建设革命老区高质量发展示范区

市委理论学习中心组学习会召开

本报讯 5月16日,市委理论学习中心组召开学习会,邀请省司法厅原党组成员、副厅长、一级巡视员黄岩生作题为“深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平法治思想,为谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章提供有力法治保障”专题辅导报告。黄如欣、赖碧涛、黄冠华、陈列平、刘宝怀、杨兴忠、吴国顺等市委理论学习中心

组成员出席会议。市委常委、秘书长杨国昕主持。专题讲座上,黄岩生围绕习近平法治思想的重大意义、核心内涵、实践要求等方面,立足三明发展实际,运用具体案例解析,结合如何推进依法行政、建设法治政府,深入浅出地展开系统阐述,具有很强的理论性、实践性和指导性,对我市纵深推进全面依法治市各项工作

起到促进作用。会议要求,全市各级各部门要切实学习贯彻党的二十大精神与学习贯彻习近平法治思想紧密结合起来,与开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育紧密结合起来,一体学习领会、贯彻落实。要提高政治站位,深学细悟笃行习近平法治思想,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做

到“两个维护”。要把握工作重点,积极履行推动法治建设第一责任人职责,统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。要凝聚工作合力,深化习近平法治思想三明实践,为三明革命老区高质量发展示范区建设提供坚强法治保障。

(本报记者 章龙 曾凤清)

清流:中欣高宝投产系列氟化工产品

本报讯 近年来,中欣高宝响应国家产业政策,厚积薄发,在基础原料硫酸、氢氟酸的基础上不断增链、强链,投资新建了一系列具有先进生产技术和高科技含量的下游氟化工产品。

4月26日,在清流县氟新材料产业园内,福建中欣氟材高宝科技有限公司举行“两投产一开工”项目典礼,年产5000吨氟苯、年产30000吨无水氟化氢改建项目竣工

投产,年产5000吨六氟磷酸钠项目破土动工。中欣高宝董事长王超介绍说,当天破土动工的年产5000吨六氟磷酸钠项目,是年产1万吨六氟磷酸钠、5000吨双氟磺酰亚胺锂、3000吨双三氟甲基磺酰亚胺锂、2000吨三氟甲磺酰氯及1000吨氟代碳酸乙烯酯新型电解液材料生产装置项目的一期项目,总投资共10.8亿元,项目全部竣工投产后,将形成约20亿元的产值规

模,税收约2亿元。

为推动项目开工、投产见实效,清流县各部门树牢“项目第一、服务至上”的理念,把精力用在抓项目上、把功夫下在抓落实上,结合专班推进机制,深化“我为企业办实事”“政企直通车”,积极主动做好服务保障,着力化解在建设过程中遇到的各类问题、困难和障碍。

“三明市是一座新兴的工业城

市,经济活力强劲、发展潜力巨大,有着良好的产业基础。近几年,清流县氟新材料产业蓬勃发展,对招商引资高度重视,营商环境不断优化,宽松优惠的投资环境、高效快捷的工作效率、温暖人心的服务态度坚定了企业的投资信心与决心。”王超期待中欣高宝项目能够顺利投产、如期完工,不断做大做强清流县的氟新材料产业。

(本报清流记者站 巫建辉)

我市多措并举并举助企降本减负

本报讯 眼下,福建展化化工有限公司二期技改扩建项目已完工投产,产能扩大后公司过硫酸盐年产能可达7.5万吨,居全球第一。一季度,公司收到我市下达制造业单项冠军奖励资金100万元,有力地支持了企业生产规模扩建项目。1-4月,公司纳税1800万元,已超去年全年水平。

不只是展化化工,一季度,全市减轻企业负担约5.37亿元。

以政策宣传增强企业信心。我市通过“345”服务企业机制、举办惠企政策宣传培训班等方式进企业点对点帮扶,借助政企直通车、门户网站、e三明、“工业基地活力新城”微信公众号等多种渠道,宣传发布最新的政策措施和申报指南,指导企业精准对接各类优惠政策。工信部门将今年重点惠企政策9个方面共计77条汇编成册,并制作政策查询二维码,方便企业查询。市直部门不断优化认定类、白名单项目奖励流程,累计梳理45项惠企政策推行“免申即享”,让企业直接受益。

资金是企业生存发展的血液。我市用好科技贷、再贷款再贴现、中小微企业融资担保、融资担保增信增贷等工具,组织专场政银企对接会,加大优惠贷款投放。一季度,政府性融资担保公司为中小微企业融资担保19.57亿元,融资担保费用45万元,共减费527.31万元。科技、金融部门联合鼓励新材料等高科技研发投入,共为19家企业提供科技贷6600万元,有力支持科技创新企业融资。

合理控制成本,企业才能走得更远。我市严格落实国家、省、市稳就业惠企和社会保险降费政策,一季度发放各类惠企稳岗奖补215家、170.35万元,为全市失业保险参保企业减负7576.61万元。降低企业物流成本方面,海关部门认真落实减免税、进出口货物原产地证明等优惠政策,推动科顺新材料等重点项目建设,助力三明特色产品出口,帮助进出口企业享受政策红利1510.18万元。交通部门实行道路货运车辆“三检合一”,减轻企业运输成本。

持续做好减税降费工作。税务部门落实“便民办税春风行动”各项措施,把今年延续和优化实施的阶段性税费优惠政策作为税收宣传月加强辅导宣传的重点,依托信息系统变“人找政策”为“政策找人”。一季度,在各项税收优惠政策推动下,共减免税收3.16亿元。

(本报记者 朱丹宇 通讯员 胡昆明)



文鑫莲业产销两旺

5月15日,在福建文鑫莲业有限公司生产车间内,工人们正忙着加工莲子红枣藕粉、桂花藕粉等产品,赶制发往湖南的订单。这是一家以莲业为核心,集科研开发、基地种植、生产加工、原料供应、国内外贸易、旅游开发于一体的企业,今年1月至4月,产值已超3000万元。为了丰富产品类型,公司今年开发了多种口味的藕粉及莲系列预制菜,目前订单已排至6月份。

(本报建宁记者站 曾程 陈震 摄影报道)

发挥数智力量,用心用情用力 服务三明革命老区高质量发展示范区建设

●中国移动福建公司三明分公司党委书记、总经理 邱明

习近平总书记在党的二十大报告中擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,对信息技术创新、数字经济等作出重要部署。今年世界电信和信息社会日的主题是“通过信息通信技术增强最不发达国家的能力”,凸显了信息通信技术在汇聚发展动能、增进民生福祉、促进共同发展中的重要意义。

三明移动深入学习贯彻党的二十大精神,牢记习近平总书记来明考察重要嘱托,坚持以人民为中心的发展思想,勇担网络强国、数字中国、智慧社会主力军,主动融入地方经济社会发展大局,扎实开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,认真落实“抓重大项目,促高质量发展”工作部署,用心用情用力服务三明革命老区高质

量发展示范区建设。

在实践中,三明移动充分发挥拉动投资、促进消费的“扁担效应”,加快推动信息和能源融合创新,一体推进“两个新型”,系统打造以5G、算力网络、智慧中台为重点的新型信息基础设施,创新构建“连接+算力+能力”新型信息服务体系,推动数字经济和实体经济深度融合。夯实“数字经济”新底座。打造了品质一流的5G和千兆光网“双千兆”精品网络,实现全市乡镇以上5G连续覆盖,年底行政村全覆盖。构建广泛融合的算力网络,加快沙县数据中心规划建设,打造三明算网能力新名片。提升“数字治理”新效能。发挥广泛布局新基建和海量数据、资源优势,深入挖掘信息技术潜力,加快治理模式

优化创新,推出基层乡村综合治理平台、智慧社区一站式解决方案等平台应用,打造数字政府、智慧城市、数字乡村、智慧社区等重点领域解决方案,实现更为高效和更为精细的社会治理。强化“数字生产”新动能。加快新一代信息技术在生产运营核心环节的应用,推动生产制造全过程的数字化改造,形成了5G智慧工厂、5G智慧矿山、5G智慧养殖、5G智慧候鸟等一系列“5G上山”标杆实践,有效提高企业运转效率、降低生产运维成本、保障生产安全。丰富“数字生活”新方式。依托更便捷的线上化、智能化、云化手段,打造5G新通话、视频彩铃、家庭安防等特色业务,推广云生产、云办公、云医疗、云课堂、云商货等新兴应用,适老服务、品牌服务等等级服务,推

动各类生活场景线上线下深度融合,更好满足人民群众对美好数字生活需求。筑牢“信息安全”新防线。坚决打击治理电信网络诈骗工作,持续健全网络和信息安全保障机制,扎实推进“断卡行动”,配合公安机关关停各类高危号码,维护清朗网络空间,保障人民群众生命财产安全。

下一步,三明移动将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,锚定“世界一流信息服务科技创新公司”新定位,加快推动信息服务体系和经济社会运行体系融合创新,在服务数字经济和实体经济深度融合中彰显责任担当,为经济社会发展注入更加强劲的“数智能量”,为三明革命老区高质量发展示范区建设贡献“移动力量”。

聚一抹红色 护一方碧水 ——三明水文水资源勘测分中心坚持党建引领促人才培育侧记

●本报记者 刘莉婷

初夏时节,碧波荡漾。河道边,测站旁,三明水文水资源勘测分中心的水文尖兵们,正与时间赛跑,抢测水文各要素,成为把脉江河的“前哨员”。

风雨兼程,守护溪水的背后,凝聚着一股又一股红色的奋进力量。扎根于三明这片红色土地,近年来,三明水文水资源勘测分中心始终坚持党建引领,注重人才队伍建设,不断培树先进典型,用一抹抹党建红色印记,守护着三明一方碧水安澜。

高山流水 擎起发展之炬

水文是水资源数据的“积累”,是防汛抗旱的“参谋”,还是经济社会发展不可或缺的支撑力量。凝聚思想力量,打造坚强堡垒,树好榜样标杆,成了三明水文水资源勘测分中心夯实人才培育基础一以贯之的共识共为。

历经42年的岁月积淀,三明水文水资源勘测分中心党员人数不断

壮大,结构逐渐完整,机制持续完善,实现了党员学习教育管理的全覆盖。在坚持党建与业务“双轮驱动”过程中,一个又一个榜样力量,树起了水文高质量发展的旗帜。

全国水利技术能手、优秀巾帼党员黄蓉秀就是其中一个。深耕水文事业28年的她,眼里有“光”,心中有“尺”,手里出“活”。2001年,凭借着精湛的检测技术,她在全国、全省水文勘测比赛中,分别赢得了三等奖和第一的好成绩。这也为她后续工作中做到临危不乱奠定了基石。

时间定格在2002年6月,当年,将乐水文站碰上了金溪流域百年一遇的洪水。6月14日至16日,在山洪咆哮、断水断粮、道路坍塌的情况下,黄蓉秀和同事们穿上救生衣,带着经纬仪、水准仪,连续3日坚守在金溪河畔。

“我们提前6小时作出准确水文预报,为县里抗灾部署赢得了宝贵时间。当时,县城受淹人员全部转移,做到了无一伤亡。”